








— PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA REALIZÓ: Ipsos Napoleón 
Franco, inscrito ante el Consejo Nacional Electoral.
— ENCOMENDADA Y FINANCIADO POR: Bucaramanga Metropolitana Cómo 
Vamos.
— GRUPO OBJETIVO: Población general, hombres y mujeres mayores de 18 
años de edad, residentes habituales de los hogares civiles no institucionales y 
que pertenecen a los estratos socioeconómicos 1 al 6 en Bucaramanga, 
Piedecuesta, Floridablanca y Girón.
— TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1.528 personas.
— TÉCNICA: Entrevistas con un cuestionario estructurado cara a cara, en 
hogares con una duración aproximada de 30 minutos.
— MARGEN DE ERROR Y CONFIABILIDAD: Muestra representativa de la 
población de la ciudad, con un margen de error de 2,5% a total de la muestra 
y con el 95% de confianza. 
— ENTIDADES Y PERSONAJES POR LOS QUE SE INDAGÓ: El alcalde de
Bucaramanga, Rodolfo Hernández Suárez, el alcalde de Floridablanca,
Héctor Guillermo Mantilla, el alcalde de Girón, John Abiud Ramírez, el alcalde
de Piedecuesta, Danny Alexander Ramírez Rojas, el Concejo de cada ciudad,
Secretarias de cada ciudad, Dirección de transito, Empresas de Acueducto,
Aseo y Electrificadora de Santander, Policía, Corporación de defensa,
Personería, Oficina asesora de planeación, Área Metropolitana de
Bucaramanga, casa de la cultura, Junta de acción Comunal.

— FECHA DE CAMPO: Del 2 de noviembre al 10 de diciembre de 2018, con 
un equipo de 16 encuestadores y 4 supervisores.
— TEMA O TEMAS A LOS QUE SE REFIERE: Seguimiento a la calidad de vida 
Bucaramanga y su área metropolitana.
— TIPO DE LA MUESTRA: Muestreo aleatorio multietápico, estratificado en 
su primera etapa y por cuotas en las siguientes. Primera etapa selección 
aleatoria de conglomerados de manzanas, segunda etapa selección 
aleatoria de manzanas a visitar en cada conglomerado. El método de 
selección del entrevistado en el hogar, es la persona presente en el hogar y 
residente habitual del mismo, mayor de 18 años, próxima a cumplir años. 
— ÁREA / CUBRIMIENTO: Bucaramanga y su área Metropolitana
(Floridablanca, Girón, Piedecuesta).
— PONDERACIÓN: Muestra ponderada por zona de la ciudad, NSE, edad, 
género y ocupación con las proyecciones del DANE al 2016.



La Encuesta de Percepción Ciudadana en todas las
ciudades de la RED Cómo Vamos tuvo cambios
metodológicos, a partir de 2016 la evaluación cuenta
con las siguientes novedades:
— Se amplió la representatividad de la muestra en
términos del grupo objetivo: las mediciones previas
privilegiaban a los (las) jefes de hogar. A partir de 2016 se
decidió tener una muestra representativa de todos los
habitantes de la ciudad mayores de 18 años. Por ello los
datos históricos que se presentan hasta 2015, son como
referencia y no son directamente comparables con las
mediciones de 2016, 2017 y 2018, las cuales sí son
comparables entre sí.



NSE Bucaramanga

Floridablanca

Girón

Piedecuesta

Ponderadas 199
Sin ponderar 251

Ponderadas 789
Sin ponderar 771

Ponderadas 385
Sin ponderar 252

Ponderadas 154
Sin ponderar 254



53%
Mujer

47%
Hombre

8%
30% 36%

20%
3% 3%

Estrato 1 Estrato 2 Estrato 3 Estrato 4 Estrato 5 Estrato 6

50%
16% 16% 17%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

23% 23% 19% 15% 20%

De 18 a 25 años De 26 a 35 años De 36 a 45 años De 46 a 55 años Más de 55 años

Ciudad Por edad

Por género

Por NSE



36%
20% 31%

11% 1%
Jefe (a) de

hogar
Pareja Hijo(a),

hijastro(a)
Otro pariente Otro no pariente

¿Cuál es su parentesco con el jefe o jefa de este hogar?

51%
18% 15% 12% 3% 0%

Trabajar Trebajos del
hogar

Estudiar Ni estudia, ni
trabaja, ni

busca trabajo
ni hace

oficios de
hogar (NINIS)

Buscar
Trabajo

Incapacitado
permanente

¿En qué actividad ocupó la mayor parte del tiempo 
durante la semana pasada?

¿Cuál es el nivel educativo más alto alcanzado por usted?

¿Hace menos de un año usted vivía en Venezuela?

1% 14% 12%
51%

21%

Ninguno Básica primaria
(1º  a 5º )

Básica
secundaria (6º  a

9º )

Media (10º  a 13º)
/ Técnica

Superior o
Universitaria

1%

99%

Sí No







82% 75% 74% 79% 73% 82% 81% 79%

2010 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Histórico

Ciudad Por edad

Por género

79%
Mujer

79%
Hombre

79% 81% 78% 78%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

74% 81% 80% 79% 81%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

Se siente muy satisfecho con la ciudad 
como un lugar para vivir



80% 69% 73% 70% 72% 79% 76% 73% 70%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Histórico

Ciudad Por edad

Por género

71%
Mujer

70%
Hombre

73% 68% 70% 66%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

65% 72% 66% 72% 76%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

Se siente muy orgulloso de la ciudad 



69%
46% 51% 49% 61% 59% 74% 65% 56%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

*

Histórico

Piensa que las cosas en la ciudad van por 
buen camino

51%
Mujer

62%
Hombre53% 60% 69%

45%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

61% 60% 52% 52% 52%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

Ciudad Por edad

Por género





Durante el último año, la situación 
económica de su hogar ha mejorado

Ciudad

40% 42% 29% 26% 17%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

31%
30
% 43%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Por NSE

31% 30% 36% 31%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

Ha 
mejorado

Ha 
empeorado

Histórico

9% 17
%

18
% 21

%

12
% 23

%

18
% 26

%

21
%

33
%

32
%

28
%

25
%

35
%

24
%

38
%

31
%

31
%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Ha mejorado

Ha mejorado Por edad Ha mejorado



40%

28%

23%

14%

13%

12%

12%

9%

7%

6%

6%

5%

Uno o más miembros de la familia han perdido su empleo/ inestabilidad
laboral

El costo de la alimentación

El costo de los servicios públicos

El costo de la salud

El costo de la vivienda

El costo de la educación

El costo del transporte

El costo del vestuario

El cierre de los negocios y empresas

Algún negocio quebró/ no va como se esperaba

La migración de venezolanos

Uno o más miembros de la familia no recibieron/no fue suficiente el
aumento de sueldo

La situación económica de su hogar
ha empeorado por...



20%
29%

19% 16% 17%
11%

17% 20% 17%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

¿Podría decirme si usted se 
considera pobre?

Histórico

Ciudad

23% 15%
4%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Por NSE

Por edad

16% 16% 23% 23%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

10%
13%

18%
17%

30%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años



En las últimas CUATRO semanas, ¿algún 
miembro del hogar tuvo que comer menos de 

TRES comidas diarias por qué no había 
suficientes alimentos? 

Tuvo que comer menos de tres comidas

14% 9% 0%
Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

14% 12% 10% 9%

Girón Floridablanca Bucaramanga Piedecuesta

Ciudad

Por NSE

2% 3% 7% 4% 6% 2% 7% 8% 11%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Histórico

Sí

7% 9% 13% 15% 12%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

Por edad

Por género

12%
Mujer

9%
Hombre



¿Con qué frecuencia sucedió esto? 

51% 51%

36% 29%

13% 20%

2017 2018

Con frecuencia más de diez
veces en las últimas cuatro
semanas

A veces, entre tres y diez
veces las últimas cuatro
semanas

Pocas veces, una o dos veces
en las últimas cuatro
semanas



Respecto a la situación laboral de su hogar 
usted está…

Satisfecho
47%

Ni 
satisfecho ni 
Insatisfecho

28%

Insatisfecho
25%

Satisfecho

43% 49% 55%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

44% 49% 54% 51%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

Ciudad

Por NSE Por género

46%
Mujer

48%
Hombre



Está de acuerdo con…

14%
35% 25%

30%

35%
36%

56%
30% 39%

En su ciudad es fácil encontrar
trabajo

Se puede ser optimista sobre la
situación futura de la economía de

su ciudad

En su ciudad es fácil emprender
con éxito una actividad económica

independiente

Nada

Algo

Totalmente

Floridablanca 17% 39% 26%

Bucaramanga 14% 35% 26%

Girón 12% 32% 26%

Piedecuesta 10% 32% 27%

Totalmente de acuerdo





4% 5%

71% 64%

25% 31%

2017 2018

Privado

Público

No
asisten

Niños y jóvenes de 5 a 17 años

Niños o jóvenes de 5 a 17 años que
asisten a establecimiento educativo.. [en
el 51% de los hogares donde hay niños o
jóvenes en edad escolar]

Satisfacción con la educación para niños y jóvenes
de 5 a 17 años

6
8

%

6
8

% 72
%

70
% 8

1%

6
9

%

6
8

% 74
%

76
%

8
0

%

8
2%

77
%

8
0

% 8
8

%

8
5% 8
8

%

8
5%

8
2%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Público

Privado

*

Histórico



Estado general de salud

4% 5%

26% 26%

70% 69%

2017 2018

Bueno

Regular

Malo

Sin estar enfermo(a) y POR PREVENCIÓN 
¿Asistió a consulta por lo menos una vez al año?

44%
25%

5%
26%

Al médico y al
odontólogo

Solo al
médico

Solo al
odontólogo

A ninguno

Girón 51% 21% 6% 22%
Floridablanca 48% 24% 5% 24%
Bucaramanga 41% 26% 6% 28%
Piedecuesta 37% 30% 7% 25%



Se siente satisfecho con el servicio
de salud recibido en el último año

61% 56% 47% 42%
58% 51% 55% 59% 59%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Histórico

57% 57% 59% 60% 65%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

56% 59%
82%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

56% 64% 63% 59%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

Ciudad Por NSEPor edad

Por género

61%
Mujer

58%
Hombre



¿En cuáles de estas actividades
culturales participó en el último año?

29%

32%

23%

21%

36%

15%

8%

12%

9%

8%

15%

3%

32%

30%

23%

21%

17%

17%

15%

13%

11%

11%

8%

4%

Ninguna

Cine

Leer libros

Leer periódicos / revistas

Ferias

Conciertos

Visitar monumentos / sitios históricos

Conferencias

Festivales

Teatro

Visitar museos/ galerías / bibliotecas

Tertulias

2017 2018 2018
B/manga F/blanca Girón P/cuesta

29% 27% 49% 36%

33% 29% 22% 24%

26% 24% 12% 21%

22% 25% 7% 22%

17% 21% 13% 17%

19% 16% 13% 13%

17% 15% 7% 14%

16% 12% 7% 12%

12% 9% 7% 13%

14% 8% 6% 8%

11% 5% 4% 6%

4% 4% 1% 3%



¿En cuáles de estas actividades culturales 
participó en el último año?

“Ninguna” 

39%
29%

16%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

22% 27% 32% 34%
46%

De 18 a 25 años De 26 a 35 años De 36 a 45 años De 46 a 55 años Más de 55 años

Por NSE

Por género

Por edad

34%
Mujer

30%
Hombre

19% 22%
34% 39% 32% 29% 32%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Histórico



Se siente satisfecho con la actividad (oferta)
cultural en el último año en la ciudad

“Satisfechos”

52%
32% 32% 32%

56%
44% 54% 57% 57%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Histórico

56% 57% 66%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

60% 60% 58% 51% 56%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

55% 58% 64% 57%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

Ciudad Por NSEPor edad

Por género

60%
Mujer 55%

Hombre



¿En cuáles de estas actividades deportivas
y recreativas participó en el último año? 

¿En cuáles de estas actividades recreativas o 
deportivas participó en el último año? “Ninguna” 

52%

49%

40%

26%

19%

20%

14%

18%

48%

47%

41%

29%

20%

20%

18%

12%

20%

Visitar centros comerciales

Ir a parques

Ir a restaurantes

Practicar algún deporte/

Ir al rio

Baila/ sale a bailar

Participar en la ciclovía

Actividades deportivas como

Ninguna

2017

2018

espectador, sin incluir 
por T.V.

actividad física

17% 16%
41%

20%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

10% 19% 19% 24% 31%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

27
% 17% 10%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Ciudad

Por NSE

Por edad

18%23%

Por Género



32% 32% 21%

60%
44%

68% 67% 68%

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Por NSEPor edad

Histórico

66% 67% 77%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

75% 69% 63% 61% 67%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

68% 67% 71% 64%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

Ciudad

Satisfacción con la actividad (oferta) recreativa 
y deportiva en el ultimo año en la ciudad

Por género

69%
Mujer

67%
Hombre



¿Qué tan seguro se siente en su ciudad?

25% 26%
7%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

27% 25% 22% 26% 20%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

24% 25% 21% 26%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

27%
Mujer

21%
Hombre

Por NSE Por edadCiudad

Por género Histórico

Seguro

Inseguro
25% 24% 25% 24% 25%

14%
23% 24%

41% 38% 37% 39% 43% 50% 43% 41%

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Inseguro

Inseguro

Inseguro Inseguro



23% 24% 29%
21% 22… 21% 25% 22%

47% 43% 38% 45% 41%
51% 49% 49%

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

27% 22%
3%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

24% 25% 21% 21% 20%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

21% 25% 17% 26%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

24%
Mujer

21%
Hombre

Por NSEPor edadCiudad

Por género Histórico

Seguro

Inseguro

¿Qué tan seguro se siente en su barrio?

Inseguro

Inseguro Inseguro Inseguro



16% 15% 11% 15% 12% 15% 13% 14%

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Víctimas de delitos en el último año

15% 13% 7%
Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

17% 17% 12% 10% 10%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

14% 14% 9% 17%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

13%
Mujer

14%
Hombre

Por NSEPor edadCiudad

Por género Histórico

Base: 1528 encuestas. Total de la muestra



En qué parte del área metropolitana fue víctima

96%

79%
65%

76%
87%

76%

56%

76%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

2017 2018

En el mismo municipio donde reside

Base: 207 encuestas. Quienes fueron victimas de delitos





62% 63% 64% 55% 75% 74% 71%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

68%
Mujer

75%
Hombre

66% 72%
97%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Por NSEPor edadCiudad

Por género Histórico

70% 67% 71% 72% 77%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

71% 69% 78% 71%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

Satisfacción con el barrio



¿Por qué no tiene vivienda propia?

La vivienda que habita es…

26%

6%

4%

4%

4%

9%

35%

6%

2%

3%

62%

9%

6%

6%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

Le interesa comprar, no tiene para la cuota inicial

Tiene casa propia pero no vive en ella

No le interesa tener casa propia

Tiene para la cuota inicial pero no para las cuotas mensuales

No hemos buscado vivienda

Le interesa, pero no tiene subsidio de vivienda

No ha tenido la oportunidad de obtener una vivienda

Falta de recursos económicos

Está en proceso de compra

Le interesa comprar, pero no conoce los procedimientos

Otras Razones

2017

2018

En usufructo
3%

Arrendada
45%

Propia
52%

Base: 738 encuestas. Quienes no tienen vivienda propia
Base: 1528 encuestas. Total de la muestra



Se siente satisfecho con la 
vivienda en que habita

Por NSEPor edadCiudad

Por género Histórico

81% 86… 97%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

84% 84% 84% 86% 87%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

84% 85% 85% 89%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

84%
Mujer

86%
Hombre

81% 75% 77% 75% 87% 88% 85%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018



Satisfacción con servicios públicos

87% 80% 83% 73% 69% 60%
85%

74% 78% 73% 68% 61% 69%

Gas domiciliario Agua Energía
eléctrica

Aseo y
recolección de

basuras

Telefonía
celular

Internet en el
hogar

Alcantarillado

2017

2018

**

Girón 91% 84% 84% 76% 80% 65% 77%

Floridablanca 85% 72% 78% 73% 68% 60% 67%

Bucaramanga 84% 74% 78% 73% 65% 59% 70%

Piedecuesta 84% 61% 64% 71% 67% 60% 56%

98% 100% 100% 100% 95% 82% 100%

La cobertura en el 2018 de cada servicio es del…



Floridablanca 2015 2016 2017 2018
Gas domiciliario 94% 90% 89% 85%
Energía eléctrica 92% 82% 87% 78%
Acueducto 91% 82% 88% 72%

Aseo 86% 76% 73% 73%

Telefonía celular 88% 67% 73% 68%
Internet en el hogar 82% 60% 61% 60%

Piedecuesta 2015 2016 2017 2018

Gas domiciliario 78% 85% 85% 84%
Energía eléctrica 86% 88% 81% 64%
Acueducto 90% 90% 76% 61%
Aseo 51% 71% 76% 71%
Telefonía celular 51% 66% 65% 67%
Internet en el 
hogar 75% 67% 58% 60%

Bucaramanga 2015 2016 2017 2018
Gas domiciliario 82% 91% 86% 84%
Energía eléctrica 83% 88% 83% 78%
Acueducto 84% 87% 78% 74%
Aseo 77% 78% 75% 73%
Telefonía celular 74% 70% 69% 65%
Internet en el hogar 76% 64% 60% 59%

Girón 2015 2016 2017 2018
Gas domiciliario 97% 90% 87% 91%
Energía eléctrica 95% 83% 74% 84%
Acueducto 88% 85% 75% 84%

Aseo 56% 63% 64% 76%

Telefonía celular 89% 73% 67% 80%
Internet en el 
hogar 86% 66% 63% 65%

Satisfacción con servicios 
públicos por  zonas



Percibe que sus trayectos habituales en el 
último año toman…

10% 11% 9% 8% 8% 8%

17% 17% 19%

36% 41%
43% 45% 43%

58%

46% 46% 45%

54%
48% 48% 47% 49%

34%
37% 37% 36%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Lo mismo; 
36%

Más tiempo
45%

Menos 
tiempo

19%

Histórico



Tipo de transporte que usa principalmente

2014 2015 2016 2017 2018

Transporte privado: (Moto, automóvil 
particular)

28% 29% 35% 34% 34%

Transporte público: (Bus/Buseta ; 
Taxi)

41% 38% 36% 35% 31%

Transporte masivo: (Metrolinea) 19% 18% 16% 16% 18%

Transporte humano: (Bicicleta, A pie) 8% 6% 7% 11% 13%

Transporte informal: (Uber; transporte 
informal)

4% 8% 7% 4% 4%

22%

28%

16%

12%

9%

7%

2%

2%

2%

24%

24%

18%

10%

10%

7%

3%

3%

1%

Moto

Bus/Buseta/Micro/Ejecutivo

Metrolinea

Automóvil particular

A pie

Taxi

Transporte informal/

Bicicleta

Uber

2017

2018

Pirata (mototaxi, colectivo)



¿Qué medio de transporte usa principalmente?
Total 

17% 18%
8%

25%

12% 11%
5% 5%

23% 24%

7%

25%

10% 7%
1% 4%

54%

2%

24%

6%
11%

2% 2%

33%

17%

5%

21%
8% 8% 3% 4%

Masivo:
Metrolínea

Bus/ Buseta/
Ejecutivo

Taxi Moto propia Vehículo
particular

A pie Bicicleta Informal

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta



Satisfacción con los medios de transporte que 
utiliza principalmente
9

2% 9
4%

8
1%

72
%

6
1%

8
1%

30
% 42

%

9
4%

8
6

%

8
3%

8
3%

54
%

71
%

31
%

8
3%9

0
%

9
0

%

8
1%

78
%

38
%

72
%

52
%

8
2%9

0
%

8
6

%

8
2%

76
%

6
4%

79
%

59
% 6

8
%

Moto propia Automóvil
particular

Bicicleta A pie Bus/buseta Taxi Metrolínea Informal

2015 2016 2017 2018



¿Cuánto dinero mensual se gasta usted en 
movilizarse? 

15% 18%
28% 29%

10%

Entre $0 y 25.000
pesos

Entre $25.001 y
$50.000 pesos

Entre $50.001 y
$100.000 pesos

Entre $100.001 y
$250.000 pesos

Más de $250.000
pesos

Bucaramanga 17% 21% 26% 27% 9%

Floridablanca 9% 15% 28% 35% 13%

Piedecuesta 21% 14% 33% 24% 8%

Girón 16% 18% 29% 28% 9%



Satisfechos con aspectos relacionados con el 
tránsito de la ciudad

51% 46% 44% 40%
34% 33% 29% 28%

Funcionamiento
de semáforos

Puentes
peatonales

 Las cebras para
paso peatonal

 Los paraderos
en la ciudad

 Las campañas
educativas

 La atención de
accidentes

 El control al
cumplimiento
de normas de

tránsito

 Agentes de
tránsito

Bucaramanga 54% 46% 45% 40% 32% 31% 26% 25%

Floridablanca 48% 43% 40% 41% 35% 36% 34% 31%

Piedecuesta 47% 53% 35% 39% 33% 32% 28% 27%

Girón 46% 48% 53% 48% 40% 40% 40% 42%



42% 43% 51% 59% 56% 52%

2012 2013 2014 2015 2017 2018

*

Satisfacción con el estado de las 
vías de su barrio

46% 53%
73%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

50% 50% 52% 50% 56%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

50% 40%
75%

51%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

Por NSEPor edadCiudad

Por género Histórico

52%
Mujer

51%
Hombre



Satisfacción con el espacio 
público de la ciudad

41% 42% 44% 43% 42% 40%

2013 2014 2015 2016 2017 2018

40% 40% 43%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Por edadCiudad

Por género

Histórico

48% 39% 38% 35% 39%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

38% 38%
57%

32%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

40%
Mujer

41%
Hombre

Por NSE



28% 32% 37% 32%
49% 52% 50% 45% 49%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

*

Por edadCiudad

Por género

Histórico

Por NSE

53%
Mujer

46%
Hombre

36%
54%

81%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

49% 47% 51% 46% 52%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

53%
37%

59%
40%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

Satisfacción con parques y zonas verdes



Conocimiento de los objetivos
de desarrollo sostenible

Sí
16%

No
84%

9% 17%
43%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

18% 19% 13% 18% 11%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

17% 16% 14% 11%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

Por edadCiudad

Por género Por NSE

No los conoce

12%
Mujer 20%

Hombre



Mucho
20%

Ni nada, 
ni 

mucho
36%

Nada
44%

22% 19% 21%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

21% 20% 19% 21% 21%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

20% 20% 23% 15%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

¿Qué tanto cree que las autoridades locales están 
preparadas para responder ante la emergencia de un 

desastre natural?

21%
Mujer

20%
Hombre

Por edad

Ciudad

Por género

Por NSE



Satisfechos con la gestión aspectos 
relacionados 

con el medio ambiente

Floridablanc
a

44% 32% 29% 23% 24% 21% 21%

Piedecuesta 35% 37% 20% 18% 23% 25% 17%

Girón 37% 24% 25% 21% 24% 21% 13%

Bucaramang
a

41% 33% 22% 24% 20% 18% 11%

La cantidad de
árboles en la
ciudad

La calidad del
agua, ríos,
quebradas,
humedales,
caños, etc.

Las basuras en
las calles

Los escombros
en las calles

La
contaminación
visual de la
ciudad

El nivel de ruido
de la ciudad

La
contaminación
del aire

41%
32% 24% 23% 22% 20% 14%

32% 39% 47% 44% 44% 48% 57%

Satisfechos [4+5] Insatisfechos [1+2]

Satisfechos



Acciones realizadas para ayudar a 
cuidar el ambiente en la ciudad

79%

75%

65%

58%

50%

54%

26%

1%

79%

75%

68%

64%

55%

52%

29%

1%

Ahorran agua

No arrojan basuras a las calles, quebradas o ríos

Desconectan los aparatos eléctricos o electrónicos cuando no están en uso

Reciclan

Cuidan las zonas verdes

Llevan bolsas no plásticas al supermercado

Usan con poca frecuencia los aparatos de calefacción o ventilación

Ninguna

2017

2018





Acciones del último año para resolver 
problemas o apoyar ideas o personas

75%

13%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

8%

80%

11%

1%

5%

1%

1%

2%

2%

Ninguna

Presentó quejas o solicitó apoyos de las autoridades o funcionarios
correspondientes

Se organizó con otras personas afectadas y firmó peticiones o cartas

Participó como voluntario en alguna actividad u organización a beneficio de
una comunidad o grupo

Recogió fondos o donó dinero

Solicitó apoyo a personas que usted considera influyentes o poderosas

Utilizó redes sociales, medios de comunicación u otros como correos,
mensajes de texto, etc.

Asistió a marchas, caminatas o manifestaciones

Otras

2016
2018

2018
B/mang

a
F/blanc

a Girón
P/cues

ta

79% 80% 87% 75%

12% 10% 6% 13%

1% 1% 1% 2%

5% 5% 2% 7%

1% 1% - 1%

- - 2% 1%

1% 1% - 2%

2% 1% - 2%

2% 1% 1% 2%



Razones que lo motivan a participar 
en las actividades anteriores

3%2%
7%

27%

61%

OtraNo sabePara recibir beneficios
personales, o reconocimiento

social

El Estado no ha servido para
solucionar problemas

Como ciudadano es un deber
participar

Base: 307 encuestas. Quienes realizaron acciones del último año para resolver problemas, apoyar ideas o personas



Participación en el último año en 
organizaciones, espacios o redes

61%

11%

14%

10%

7%

5%

6%

5%

6%

3%

4%

3%

61%

12%

11%

9%

7%

7%

6%

6%

5%

5%

5%

3%

Ninguno (a)

Juntas de acción comunal o grupos de vecinos

Organizaciones religiosas que realizan acciones comunitarias

Grupos, clubes o asociaciones deportivas o de recreación

Asociaciones de padres de familia

Asociaciones voluntarias, de caridad o de beneficencia

Org.  de defensa y protec. del m. amb. o animales

Grupos, clubes o asociaciones culturales (teatro, danza, música,…

Redes sociales que promueven iniciativas ciudadanas

Organizaciones profesionales o universitarias

Organizaciones comunales de vigilancia y seguridad

Espacios de participación ciudadana

2017

2018

2018
B/mang

a
F/blanc

a Girón
P/cuest

a
Ninguno (a) 61% 60% 67% 59%
Juntas de acción comunal 
o grupos de vecinos

10% 13% 12% 16%

Org. religiosas que realizan 
acciones comunitarias

10% 14% 8% 13%

Grupos o asociaciones 
deportivas o de recreación

9% 9% 7% 8%



Imagen sobre la Junta de Acción Comunal de 
su barrio

46% 54% 57%
42%

34% 23% 18%
35%

21% 23% 25% 23%

2018 2018 2018 2018

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

Favorable No conoce Desfavorable



¿Cómo se comportan los habitantes de la 
ciudad frente al respeto hacia…?

48%

49%

47%

44%

45%

38%

37%

36%

26%

27%

50%

49%

47%

45%

45%

39%

38%

34%

33%

28%

Respeto por los vecinos

Respeto por las personas con discapacidad

Respeto por los adultos mayores (ancianos)

Respeto a la vida

Respeto por los niños y niñas

Respeto por las minorías étnicas, afrodescendientes, indígenas y rom o gitanos

Respeto por las mujeres

Respeto por los desplazados por la violencia

Respeto por los reinsertados o desmovilizados

Respeto por personas de diversa orientación sexual (gays, lesbianas, bisexuales y
transgénero)

2017

2018

*



Qué le recomendaría a la administración 
respecto a la migración de venezolanos 

33% 34%

11% 18%
4%

36% 32%
17% 10% 5%

Brindarles albergue y
alimento

Prestarles servicios de
atención en salud y

educación

No hacer nada Beneficiarlos
plenamente con toda la

oferta municipal

No sabe/No responde

2017 2018

Floridablanca 41% 30% 16% 10% 4%

Girón 38% 31% 18% 6% 7%

Piedecuesta 36% 31% 18% 10% 6%

Bucaramanga 33% 35% 17% 11% 5%



Temas principales a los que debería prestarle más 
atención la Admin. de la ciudad

50%

50%

43%

26%

23%

18%

15%

15%

11%

11%

11%

9%

9%

6%

3%

Salud

Empleo

Educación

Vivienda

Seg. ciudadana y convivencia

Pobreza y vulnerabilidad

Medio ambiente

Igualdad de oportunidades

Servicios públicos

Movilidad y transporte

Cultura/compor. ciudadano

Gestión pública

Espacio público

Recreación y deporte

Cultura

Bucaramanga

52%

44%

43%

33%

24%

18%

17%

14%

9%

10%

7%

10%

6%

9%

6%

Floridablanca

54%

45%

39%

29%

23%

15%

17%

11%

21%

13%

8%

6%

9%

8%

4%

Piedecuesta

46%

55%

31%

32%

32%

29%

21%

13%

9%

10%

7%

4%

4%

7%

1%

Girón

Base: 1528 encuestas. Total de la muestra



Imagen favorable [Top entidades metropolitanas]

75% 74% 72% 73% 65% 64% 60% 61% 59% 59%
49% 51%

41% 38%

11% 13% 12% 13%
18% 19%

12% 12% 23% 23% 36% 34% 46% 45%

14% 13% 16% 14% 17% 17%
29% 27% 18% 18% 15% 15% 13% 17%

2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018

Empresa Electrificadora
de Santander

Acueducto Metropolitano
de B/manga

Empresa de Aseo de
B/manga

Policía Metropolitana de
Bucaramanga

Empresa Pública de 
alcantarillado de 

Santander –EMPAS

Área Metropolitana de
B/manga

Corporación de Defensa
para la defensa de

B/manga

Favorable No conoce Desfavorable



Imagen favorable [Top entidades de Bucaramanga]

46% 51% 47% 51%
39% 46%

30% 31% 27% 29% 21% 28% 28% 26% 25% 24% 20% 24% 25% 23% 16% 16%

43% 40%
26% 24%

21%
24%

20% 20%

58% 54% 62% 53% 54% 52% 55% 58% 63% 55% 59% 55% 72% 69%

11% 9%
27% 26%

39%
30%

51% 49%

15% 17% 17% 20% 19% 23% 19% 18% 16% 22% 16% 22%
12% 15%

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

Instituto
Municipal de

Cultura

Secretaría de
Educación

Secretaría de
Salud

Dirección de
Tránsito de

Bucaramanga

Secretaría de
Desarrollo

Social

Personería de
Bucaramanga

Contraloría de
Bucaramanga

Secretaría de
Planeación

Secretaría de
infraestructura

Secretaría de
Hacienda

Secretaría del
Interior

Favorable No conoce Desfavorable

Base: 771 encuestas. Total Bucaramanga



Imagen favorable [Top entidades de Floridablanca]

65% 65% 58%
49% 45% 49%

33% 38%
26% 26%

37%
24% 29% 24%

32%
23% 27% 23% 26% 21% 23%

14%

29% 27%

21%
27%

23%
26%

20%
24%

55% 58%
49%

64% 57% 60% 50% 62% 55% 63% 55% 61% 60% 73%

6% 8%
21% 24%

32% 25%

46%
38%

18% 16% 14% 12% 15% 16% 18% 15% 17% 14% 19% 18% 17% 13%

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

20
17

20
18

Casa Piedra del
Sol

Secretaría de
Educación

Secretaría de
Salud

Dirección de
Tránsito de
F/blanca

Contraloría de
F/blanca

Secretaría de
Desarrollo Social

Oficina Asesora
de Planeación

Secretaría de
infraestructura

Personería de
F/blanca

Secretaría de
Hacienda

Secretaría del
Interior

Favorable No conoce Desfavorable

Base: 252 encuestas. Total Floridablanca



Imagen favorable [Top entidades de Girón]

42%
58%

42%
56%

39%
53%

35%
51%

29%
43%

24%

47%

17%

40%
22%

34%
17%

31%
13%

21%

33%

26%

35%
21%

27%

28% 58%
44%

57%
45%

67%

42%

65%

50%
68%

53%
69%

54%
77%

69%

25%
16% 23% 23%

34%
20%

7% 6%
14% 12% 10% 12% 18%

10% 10% 13% 14% 16% 11% 10%

2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018

Secretaría de
Educación

Secretaría de
Salud

Secretaría de
Tránsito de Girón

Casa de la Cultura
Fco Mantilla de los

Ríos

Secretaría de
Desarrollo Social

Personería de
Girón

Secretaría de
Hacienda

Secretaría de
infraestructura

Oficina Asesora de
Planeación

Secretaría del
Interior

Favorable No conoce Desfavorable

Base: 251 encuestas. Total Girón



Imagen favorable [Top entidades de Piedecuesta]

72%
59% 56%

48% 42%
30% 31% 28% 32%

25% 28% 28% 26% 28% 26% 27%
20% 25%

8%

8%
26%

30%
26%

32%

49% 51%
53%

58% 52% 57% 60% 53% 53% 54% 65% 61%

20%
32%

18% 22%
32% 38%

20% 21% 15% 17% 20% 15% 14% 19% 21% 19% 15% 14%

2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018

Piedecuestana de
Servicios

Secretaría de
Educación

Secretaría de
Tránsito y Movilidad

Secretaría del
Interior

Personería de
Piedecuesta

Secretaría de
Desarrollo Social

Secretaría de
Hacienda

Oficina Asesora de
Planeación

Secretaría de
infraestructura

Favorable No conoce Desfavorable

Base: 254 encuestas. Total Piedecuesta



¿Qué tanto cree que ha cambiado el nivel 
de corrupción en la ciudad durante

el último año?

27% 28% 25% 23% 16%
24% 22%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Ha aumentado 

22%

42%

36%

Bucaramanga Metropolitana

Ha
disminuido

Sigue igual

Ha
aumentado

22% 25% 12% 30%
37% 47%

46%
51%

42% 28% 42%
19%

2018 2018 2018 2018

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta
Base: 1528 encuestas. Total de la muestra



Alcalde: Imagen, Confianza y Gestión del 
alcalde de Girón John Abiud Ramírez

97%

3%
Lo conoce No lo conoce

71%

21%
8%

Confía Ni confía ni desconfía No confía

85%

14%
1%

Buena gestión Regular gestión Mala gestión

94%

6%

Favorable Desfavorable

Confianza

Conocimiento Imagen

Gestión



Alcalde: Imagen, Confianza y Gestión del 
alcalde de Girón John Abiud Ramírez

26%
11%

34%
13%

60%
71%

2012 2013 2014 2015 2017 2018

41% 34% 48% 29%

86% 80% 94%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

58% 55% 63%
80%

64%
88% 97%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

26%
11%

34%
15%

77% 68%
85%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Confianza

Conocimiento Imagen

Gestión



Alcalde: Imagen, Confianza y Gestión del alcalde de 
Bucaramanga Rodolfo Hernández Suárez

91%

9%
Lo conoce No lo conoce

55%

23% 22%

Confía Ni confía ni
desconfía

No confía

57%

25% 19%

Buena gestión Regular gestión Mala gestión

72%

28%

Favorable Desfavorable

Confianza

Conocimiento Imagen

Gestión



Alcalde: Imagen, Confianza y Gestión del alcalde de 
Bucaramanga Rodolfo Hernández Suárez

30%
17%

30% 30%

61% 55%

2012 2013 2014 2015 2017 2018

31%
17%

34% 26%

55%
66%

57%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

50%
31% 42%

26%

66% 78% 72%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

58% 65% 56%
88%

73%
89% 91%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Confianza

Conocimiento Imagen

Gestión



Alcalde: Imagen, Confianza y Gestión del alcalde de 
Floridablanca Héctor Guillermo Mantilla

87%

13%

Lo conoce No lo conoce

48%

27% 25%

Confía Ni confía ni
desconfía

No confía

54%

24% 22%

Buena gestión Regular gestión Mala gestión

71%

29%

Favorable Desfavorable

Confianza

Conocimiento Imagen

Gestión



Alcalde: Imagen, Confianza y Gestión del alcalde de 
Floridablanca Héctor Guillermo Mantilla

18% 26% 28% 31%

58% 48%

2012 2013 2014 2015 2017 2018

36% 39% 54% 52%
89% 89%

71%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

48% 43% 55% 64% 69% 79% 87%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

21% 25%
39% 33%

72% 65%
54%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Confianza

Conocimiento Imagen

Gestión



Alcalde: Imagen, Confianza y Gestión del alcalde de 
Piedecuesta Danny Alexander Ramírez Rojas

90%

10%

Lo conoce No lo conoce

27%
34% 39%

Confía Ni confía ni
desconfía

No confía

35% 36%
29%

Buena gestión Regular gestión Mala gestión

52% 48%

Favorable Desfavorable

Confianza

Conocimiento Imagen

Gestión



Alcalde: Imagen, Confianza y Gestión del alcalde de 
Piedecuesta Danny Alexander Ramírez Rojas

25% 19%
37%

16%
36%

27%

2012 2013 2014 2015 2017 2018

41%
31%

55%
39%

87%
61% 52%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

68% 75% 71%
94%

67% 86% 90%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

21% 22% 30%
9%

72%

41% 35%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Confianza

Conocimiento Imagen

Gestión



¿Qué tan satisfecho está usted con la forma como la 
Alcaldía invierte los recursos públicos de la ciudad?

24%

29%

47%

Bucaramanga Metropolitana

Satisfecho

Ni satisfecho ni
insatisfecho

Insatisfecho

4%
15%

81%

Girón

21%

33%

46%

Bucaramanga

33%

28%

39%

Floridablanca

43%

35%

22%

Piedecuesta



42%

37%

21%

Bucaramanga Metropolitana

Fácil

Ni fácil ni
difícil

Difícil

¿Cómo considera que es hacer trámites en las 
entidades públicas de la ciudad?

44%

36%

20%

Bucaramanga

42%

35%

23%

Floridablanca

38%

40%

22%

Girón

46%

40%

14%

Piedecuesta



Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta

44%
42%

35%
34%
34%
33%

30%
27%
27%
25%

23%
23%
22%
21%

20%
19%
19%
18%

Deporte y Recreación
Espacio público
Movilidad vial
Medio ambiente
Promoción de la transparencia
Fortalecimiento de las finanzas de la ciudad
Educación pública
Seguridad ciudadana y convivencia.
Salud pública
Vivienda de interés social
Responsabilidad ciudadana
Prog. y políticas para niños y jóvenes
Des. Econ. de la ciudad y gen. de empleo
Gestión pública
Ninguno 
Prog. y políticas para mujeres
Prog. y políticas para reducir la pobreza
Servicios públicos domiciliarios / acceso

48%
34%
34%

31%
14%
12%

34%
25%
24%

20%
16%

29%
19%

12%

23%
17%

10%
14%

74%
59%

74%
43%

23%
29%

52%
41%
46%

36%
36%

45%
41%

32%

6%
40%

31%
30%

42%
27%

38%
22%

11%
12%

23%
22%

16%
19%

11%
21%

15%
10%

26%
16%

10%
15%

Aspectos que cree usted ha estado 
trabajando la Administración del alcalde



¿Ha participado en espacios de rendición 
de cuentas de la Alcaldía? 
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Bucaramanga Metropolitana

Sí

No
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Piedecuesta



Conocimiento y gestión del
Concejo de Bucaramanga

74% 80%
90%

2016 2017 2018

21% 15% 26%

2016 2017 2018

Conocimiento (%)

Imagen favorable (%)

Base: 771 encuestas. Total Bucaramanga



Conocimiento y gestión del 
Concejo de Floridablanca

55% 73% 86%

2016 2017 2018

53%
36% 38%

2016 2017 2018

Conocimiento (%)

Imagen favorable (%)

Base: 252 encuestas. Total Floridablanca



Conocimiento y gestión del
Concejo de Girón

65% 64%
89%

2016 2017 2018

46% 55% 58%

2016 2017 2018

Conocimiento (%)

Imagen favorable (%)

Base: 251 encuestas. Total Girón



Conocimiento y gestión del 
Concejo de Piedecuesta

65% 78%
91%

2016 2017 2018

47% 40% 36%

2016 2017 2018

Conocimiento (%)

Imagen favorable (%)

Base: 254 encuestas. Total Piedecuesta



¿Sabe cuales son las funciones 
del concejo de su ciudad? 
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¿Qué tan de acuerdo esta con que las ciudades 
del área metropolitana estén regidas 

por una sola administración?

F/blanca 2013 2014 2015 2016 2017 2018
De acuerdo 30% 28% 42% 39% 46% 28%
Ni acuerdo ni 
desacuerdo 18% 7% 16% 19% 12% 19%

Desacuerdo 48% 65% 42% 43% 42% 52%

Piedecuesta 2013 2014 2015 2016 2017 2018
De acuerdo 13% 30% 23% 18% 23% 18%
Ni acuerdo ni 
desacuerdo 14% 10% 20% 14% 17% 17%
Desacuerdo 71% 60% 58% 68% 60% 65%

B/manga 2013 2014 2015 2016 2017 2018
De acuerdo 32% 38% 25% 36% 43% 32%
Ni acuerdo ni 
desacuerdo 18% 14% 17% 21% 13% 19%

Desacuerdo 46% 48% 57% 42% 44% 46%

Girón 2013 2014 2015 2016 2017 2018
De acuerdo 20% 23% 21% 27% 27% 18%
Ni acuerdo ni 
desacuerdo 15% 9% 14% 12% 16% 17%
Desacuerdo 61% 68% 65% 62% 57% 65%





Cómo hacer del área metropolitana de
Bucaramanga un mejor lugar para vivir

–
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+ Pilares 
principales de 
calidad de vida

Prioridades 
estratégicas de 

mejora

Pilares 
secundarios 
de calidad 
de vida

Oportunidades 
secundarias de 

mejora

– Nivel de satisfacción                                                             +



En esta medición los pilares de calidad de vida  identificados para el área metropolitana de Bucaramanga son:

• Satisfacción con la vivienda
• Satisfacción con el barrio
• Seguridad en el barrio
• Satisfacción con la situación laboral de los miembros del hogar
• Satisfacción con el medio de transporte 
• Satisfacción con el servicio de alcantarillado 
• Satisfacción con el servicio de internet
• Satisfacción con la oferta recreativa
• Satisfacción con la educación de los niños y niñas entre los 5 y 17 años
• Gestión, imagen y confianza en los alcaldes



• Seguridad en el Área Metropolitana
• Facilidad para encontrar trabajo
• Satisfacción con el espacio público
• Gestión basuras en las calles
• Gestión contaminación del aire
• Gestión calidad del agua
• Optimismo frente al futuro económico en el Área
• Espacio público

En esta medición las oportunidades de mejora identificadas para el área metropolitana de Bucaramanga son:




